



Antonio Catalán posa con los miembros del patronato del Foro Nueva Murcia. :: J. CARRIÓN / AGM



El diputado de Cs López Morell y el concejal del PP Jesús Pacheco. :: J. C.

tos del negocio hotelero. «Cuando tienes más dinero es cuando cometes los mayores errores», señaló al referir las inversiones fallidas en que incurrió tras la liquidez que obtuvo con la entrada de un fondo de inversión en el grupo NH, el mismo al que, años más tarde, vendió su participación por unos cien millones de euros.

«Al día siguiente empezamos con AC», indicó. Sin embargo, la crisis truncó el despegue del nuevo grupo, pero también agudizó sus talentos. Una de las claves fue, recordó, ajustarse a las nuevas necesidades de los clientes, porque «en nuestro negocio la tecnología punta es

el sentido común». Otra, quizás la más relevante, fue asociarse con el grupo Marriot, lo que le aportó solidez y proyección internacional.

«La experiencia internacional es fundamental», manifestó, un campo en el que «los españoles tenemos cierto complejo, sobre todo por el idioma, pero somos mucho más inteligentes de lo que pensamos».

Sobre la coyuntura actual del sector en España, consideró que «hemos entrado en una burbuja que creo que va a durar, pero la geopolítica nos está ayudando un montón». A su juicio, la ocasión habría que aprovecharla para «mejorar la calidad de las instalaciones y el servicio».

«Si hay que ganar dinero a costa de las personas, yo no quiero jugar a eso»

:: J. M. A.

MURCIA. El empresario Antonio Catalán volvió a dejar muestras de su sensibilidad social en la conferencia de ayer en el Foro Nueva Murcia, la misma que le llevó a criticar la reforma laboral y a defender un salario digno para el colectivo de las camareras de piso.

«Si hay que ganar dinero a costa de las personas, yo no quiero jugar

a eso», declaró al referirse a cuestiones laborales, al tiempo que aseguró que «hay margen para subir los salarios».

En este sentido, declaró que «somos una compañía atípica», ya que, según explicó, en los hoteles AC todos los trabajadores son fijos, no fichan y no se descuentan del sueldo los días que las camareras de piso faltan por tener un hijo enfermo.

ENTRE COMILLAS

Gestión empresarial

«En nuestro negocio, la tecnología punta es el sentido común»

Potencial turístico regional

«Murcia tiene clima, gastronomía y cultura, y necesita infraestructuras de forma urgente»

Internacionalización

«Los españoles tenemos cierto complejo, sobre todo por el idioma, pero somos más inteligentes de lo que pensamos»

Coyuntura turística

«La geopolítica nos está ayudando un montón y debemos aprovechar para mejorar el servicio y las instalaciones»

Prioridades

«Si subes la calidad, el resultado que obtienes siempre es mayor que los costes»

Su presentación corrió a cargo del presidente del Grupo Fuertes, Tomás Fuertes, en representación del patronato que sustenta el Foro Nueva Murcia. «España necesita muchos hombres como él», dijo Fuertes del empresario navarro, del que destacó su capacidad para crear empleo y riqueza. También pronunció unas palabras introductorias sobre el orador Carmen Ayala, directora del hotel AC de Murcia.

El auditorio que siguió la conferencia en el Casino de Murcia estaba compuesto en su mayoría por empresarios, en parte del sector hostelero, como Soledad Díaz, ex-presidenta de Hostemur, y Jesús Pacheco, director del hotel Arco de San Juan y concejal en el Ayuntamiento de Murcia.

Cada murciano tendría que trabajar 436 días para pagar la deuda pública

La Región es la quinta comunidad autónoma con la cifra más elevada, según datos de la AIREF

:: EFE

MURCIA. Cada murciano tendrían que trabajar 436 días para amortizar la deuda pública de 2017 (107 por la deuda regional y 329 por la común nacional). Solo en Castilla-La Mancha, Extremadura, Comunidad Valenciana y Andalucía tendrían que trabajar más tiempo para saldar su deuda.

Según el observatorio de deuda pública de la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal (AIREF) de octubre, se sitúan también por encima del año laboral las comunidades de Cantabria (384), Canarias (378), Asturias (374) y Galicia (368). En el caso de la deuda regional, se prevé que en 2017, en promedio, los españoles necesitarían 89 días para amortizar el total.

Respecto a la deuda regional, donde más días se necesita es en la Comunidad Valenciana (152), Castilla-La Mancha (134), Cataluña (128) y Murcia (107), mientras que donde menos jornadas se emplean sería en Madrid (52), País Vasco (53) y Canarias (56). La ele-

vada deuda pública de la Región tiene, entre una de sus consecuencias, la demora en el pago a proveedores. Según se conoció esta semana, Murcia es la comunidad que más tarda en saldar sus facturas. En concreto, 59,94 días. Le sigue la Comunidad Valenciana, donde el periodo medio de pago a proveedores es de 52,37 días. También Valencia tiene, como Murcia, una elevada deuda pública.

Por otra parte, el Banco de España ha actualizado sus datos de deuda pública esta semana con la última información del PIB del Instituto Nacional de Estadística y ha rebajado en dos décimas la deuda nacional del segundo trimestre, hasta el 99,8%, frente al 100% publicado el pasado viernes, y una décima la de Murcia, que queda en el 29,7%, 8.681 millones de euros. Es el equivalente al presupuesto regional de dos años. Asimismo, el Banco de España bajó en dos décimas el dato del primer trimestre, en el que el endeudamiento de todas las administraciones públicas fue del 99,9% del PIB, en lugar del 100,1% inicialmente publicado.

➔ El coste de la deuda pública se duplica tras el referéndum ESPAÑA P32



Los participantes en la marcha, ayer, a su salida de Murcia. :: ccoo

Marcha hacia Madrid para exigir unas pensiones dignas

:: LA VERDAD

MURCIA. Decenas de personas iniciaron ayer por la mañana en Murcia una marcha reivindicativa hacia Madrid, convocada por CC OO y UGT y que servirá para reclamar un sistema digno de pensiones para trabajadores y trabajadoras. Este acto en defensa del sistema públi-

co de pensiones se enmarca en la campaña de ambas organizaciones sindicales 'En marcha por #PensionesDignas', que está desarrollándose por todo el territorio nacional. Las marchas a pie procedentes de todas las comunidades convergerán en una gran manifestación el próximo lunes en Madrid.